Problema 4 (40 puntos)
El estudio de plantas pilotos de las aguas residuales de la ciudad de Aguadulce arrojo la
siguiente ecuacién para el modelo de Eckenfelder

So(S0-5e)/ Xvt=54Se-10
También se recogid la siguiente informacion suplementaria:
a=045 a =050 b=012d"' b=020d" x=060

Con base al modelo de Eckenfelder generado, se disefio y construyé una planta de lodos
activados con 4 reactores que tienen un volumen de 200 m? cada uno. Estos reactores operan
en paralelo y contienen 2500 mg/L de solidos suspendidos volatiles. A la planta llegan 3200
m3d de aguas residuales de origen doméstico con una DBO de 300 mg/L.

Calcule:
a) El exceso de lodos producidos en Kg/dia.
b) Los requerimientos de oxigeno en Kg/dia.
c) Larelacion F/M en que opera la planta.
d) La edad del lodo.
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Froblema No. (20 puntos)

El alcalde de Aguadulce promueve la instalacion en la ciudad de una moderna procesadora de
pollos, cuyas aguas residuales se combinarian con las aguas residuales domesticas. Para
determinar la capacidad maxima de pollos que se pueden procesar, el Municipio consulté con
un Ingeniero Civil graduado en el hemisferio norte para que evallue la planta de tratamiento
existente (Ver Problema anterior).

Después de:
e Verificar en la literatura que el modelo de Eckefelder, generado para el tipo de reactores

como los de Aguadulce, se puede aplicar a combinacién de aguas residuales en las que
predominen las domésticas.

» Conocer que el disefiador de la planta recomendé que habria que mantener en el
reactor la concentracion de soélidos suspendidos volatiles de 2500 mg/L.
» Confirmar en el Ministerioc de Ambiente que la DBO méaxima en la salida de la planta de
tratamiento era de 40 mg/L.
El Ingeniero contratado recomendd una matanza diana maxima de 20,000 pollos.

Si cada pollo genera 40 litros de agua residual con una DBO de 1200 mg/L, determine si la
recomendacion del Ingeniero Civil contratado es satisfactoria. Demuestre su respuesta.
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Universidad lecnologica de Panama - Facultad de Ingenieria Civil
Tratamiento de Agua y Aguas Residuales/ L. Barahona
Parcial No. 2

Nombre: Cédula: Fecha: 16//junio/2023

Problema No. 1 (20 puntos)

El analisis granulométrico de una arena de rio arrojé los siguientes resultados:

Tamafio de Tamiz, 0.2 0.3 05 1.0 20 50
mm
% que pasa 5 10 20 40 64 88

Si se desea construir un filtro que tenga un tamafio efectivo de 0.5 mm y un coeficiente de uniformidad
de 2, determine los tamafios, minimo y maximo, entre los que se encontrara el 100% de la arena
seleccionada para el filtro.
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Problema No. 2 (20 puntos)

En un laboratorio de calidad de agua, donde se realizan pruebas de DBOs, se ha establecido que para
que los resultados sean validos, al culminar el ensayo a los 5 dias, se debe haber dado un consumo
minimo de 2.0 mg/l de oxigeno disuelto en la botella y que la minima concentracion de oxigeno al
finalizar la prueba debe ser de 2.0 mg/l. Si una muestra de agua de un rio contaminado tiene una DBO
de 30 mg/l determine los volumenes maximo y minimo de muestra que se podrian utilizar en la prueba
de DBO para que los resultados de la prueba tengan validez.

Considere que el agua de dilucion tiene una concentracion de oxigeno de 8 mg/l y que no hay oxigeno
disuelto en la muestra de agua residual.
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Problema No. 3 (20 puntos)

Los siguientes resultados de DBO fueron obtenidos de una muestra de agua residual cruda a una

temperatura de 20 °C.

Tiempo, dias

0

1

2

3

4

5

DBO consumido, mg/L

0

104

180

237

280

310

a) Con el método de Fujimoto, calcule el DBO total o dltimo y la constante de reaccién para 20 °C.

(15 puntos)

b) Determine el DBO total o ultimo a una temperatura de 30 °C. (5 puntos)
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Problema No. 4 (20 puntos)

Una industria procesadora de productos carnicos que genera 800 metros cubicos por dia de aguas
residuales va a tratar las mismas por medic de una planta de lodos activados. El contenido organico
soluble del agua cruda es de 900 mg/L en términos de DBO, el contenido organico soluble del efluente
no debe sobrepasar los 50 mg/L y los sélidos suspendidos volatiles en el tanque de aireacién deben
estar en un rango de 2000 a 3000 mg/L. Los estudios de laboratorio realizados indican que el siguiente
modelo de Eckenfelder es aplicable:

So (So - Se) /Xvt = 125e - 214

WA

Se recopild la siguiente informacién suplementaria: a =045 a'=0.50 b=0.10d"
b'=0.15d" x=060

Determine el volumen minimo del reactor de lodos activados requerido, el volumen de la produccién
diaria de lodos (concentracion de 20,000 mg/L) vy la cantidad requerida de oxigeno en Kg por dia.
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Problema No. 9 (20 puntos)

La pequefia ciudad de Macaracas, que tiene una poblacion de 3,650 habitantes, cuenta con una
procesadora lactea. Esta industria recibe diariamente 100,000 litros de leche y genera un caudal
promedio de aguas residuales de 3 litros por segundo con una DBO promedio de 800 mg/L. El aporte
per capita de la poblacién es de 180 litros por persona por dia con una DBO promedio de 200 mg/L.
Existe una planta de tratamiento de aguas residuales que trata las aguas combinadas de la industria y de
la poblacion. Esta planta tiene una capacidad para tratar hasta un volumen de 1400 m?/dia y una carga

de DBO de hasta 850 kg/dia.

Una empacadora de pollos que genera 20 litros por pollo procesado, con una DBO promedio de 1,200
mg/L, desea establecerse en la comunidad.

Calcule la maxima cantidad de pollos por dia que podria procesar la empacadora, sin que se scbhrepase
la capacidad maxima de la planta de tratamiento.
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uUniversidad |ecnologica de Panama - Facultad de Ingenieria Givil
Tratamiento de Agua y Aguas Residuales
Profesor Luis Barahona
Examen Parcial No. 2

Nombre: Cedula: Fecha: 05/junio/2024

Problema No. 1 (20 puntos)

En una playa se tiene una arena con un tamarnio efectivo de 0.30 mm y un coeficiente de uniformidad de
40. A partir de esta arena se desea consfruir un filtro rapido que tenga un tamario efectivo de 0.50 mm vy
un coeficiente de uniformidad de 1.6

a) Determine el tamafio de la particula a partir de la cual hay que descartar la arena natural por ser
demasiado gruesa.

b) Determine el tamafio de la particula a partir de la cual hay que descartar la arena natural por ser
demasiado fina



10 5 2 I 05 02 01008 00F g9

: zEsS fesdreiebd i = b
SR — = 3 i = B8
5 3 SRS = s ==
= A== o2 Tt =S =i
i : ; i . =
1 = = H =2
i e == =—-*
22k H Hii 155 iiih 3 =SE= iES E i
iR E: B HIEE p e §ES=
3 TR 3 =HiiSiEEzS =
? i 3
e i sisai i 12 : ff: s=N
t 3 - +HE o ' i
l.” . -t 1 s - + .
= mess + a i 2
+ + e 11
mETl + W : 1L 1 1 L1
= 1 ERLEIILN BRRN M) Haa) g e e e
-t i H.. ittt i E
1 | | |
I NaN bt} + IR ERRes SN e
AEEHIREYS w= VETRRRRHVIBEREE RRREL . HEY ! :
[ i STUH e U] L
- g . v
== 01
= E
- =1 T it = =5E
R et =
n et T
===EF
- e HETE TaEaa
¥ ¥ - + HBRES: 5 St E -
: 3 13 T :
—— e - 2
i : VAL S FIE RS 1 PORaN BRA B 0 -
1 1 i "
1 ;.H L
w -
# ._ i
-~ - - : —
1 LA A4 A i
Bl Ll UL LTI v L
7 08 10 X 0 0 W @ 0 0 %0 wa e




it

] l I |

i . 2
I-.. v 3 —2Z¢ )=
: ﬂ-&uﬂ ‘AL“ Jm = "

!

20,

—




